

百家党报“老总”的信阳印象

本报记者 吴楠

4月19日—20日,由中国报业协会、中共信阳市委主办,中国报业协会党报分会、中共信阳市委宣传部、信阳日报社承办的“全国百家党报社长、总编看信阳”采访活动在我市隆重举行。来自全国103家党报的150多名社长、总编和记者齐聚信阳,共同领略信阳老区改革发展的崭新风貌。在为期两天的行程里,他们先后参观了我市博物馆、鄂豫皖革命纪念馆、产业集聚区、羊山新区、平桥公共实训基地及信阳毛尖生产加工基地等

地,信阳秀丽的风光、又快又好的发展态势让这些报社的社长、总编感触颇深。一路上,他们且行且看、且记且拍,用手中的笔和相机记录下风光旖旎的信阳、茶香四溢的信阳、日新月异的信阳、历史悠久的信阳。

“没想到信阳的历史文化那么厚重。”中国国门时报社总编辑贾玉奎在参观信阳博物馆时感慨地说道,“博物馆无论是文物的规模还是馆藏的布局都非常好,这是信阳历史文化的一座富矿、一张名片,值得所有信阳人骄傲,也值得每一个参观者的景仰。”

保定日报社总编辑许顺兰则深深被信阳的好山好水深打动。“豫南明珠信阳真是个好地方,山清水秀、鸟语花香,宜居的说法果然名不虚传,生活在信阳真是不错。”

合肥报业传媒集团社长、总编辑甄奎表示,此次信阳行真是惊喜不断。他说,信阳与合肥相距不远,此次行程完全颠覆了他以往对信阳的认识。“信阳山清水秀、交通便利、市容干净、经济发展态势好,这些真是让人十分惊喜。”

除了信阳秀丽的山水、厚重的历史、日新月异的发展,清香四溢的

信阳毛尖深深诱惑着人们的味蕾,而山间一片片翠绿欲滴的茶园更是让所有人颇为震撼。“这一望无际的茶园我是第一次看到,真是太美、太震撼了。”来自鄂尔多斯日报社的何明亮惊喜地说道。只听“咔嚓”“咔嚓”……在场的参观者不约而同地举起了相机,将这恍如仙境的高山云雾竞相摄入镜头。

“信阳的美真是身临其境才能体会到,我们回去以后将会认真通过我们的报纸向大家宣传和描绘好多彩的信阳,好让更多的人也能体会、触摸到信阳。”襄阳日报社副社长王志国说道。

春雨不愿走

本周多雨急坏茶农

信阳消息(记者 张方志)过去的一周,信阳几乎都在阴雨中度过,广大市民均在盼望着雨过天晴,好晒一晒湿漉漉的心。昨日,阴雨暂歇,太阳也一度露出了笑脸,让人不禁欣喜起来:这是要晴了吧?然而,据我市气象台昨日发布的天气预报显示,本周我市还将持续阴雨天气,其中前期以阴天为主,后期则以降水为主。具体天气预报如下:4月21日小雨转晴天,气温9℃—17℃;22日阴天转晴,气温13℃—20℃;23日阴天转晴,气温15℃—22℃;24日小雨,气温12℃—22℃;25日小雨转阴天,气温13℃—18℃。

虽说春雨贵如油,但是久阴不晴却也让人平添了愁思,尤其是茶乡的茶农们,面对连续的阴雨天气,他们正心急如火,因为雨水不停歇,茶叶就无法采摘,茶叶不能按时采摘,那么新长出的茶叶芽就会长成大叶子,会直接影响到茶叶的产量。“之前一直干旱,这好不容易盼来了春雨,本以为今年的茶叶产量会大增,但是这连续下了一周的雨,茶叶得不到及时采摘,产量可能又会因为雨水过量而得不到增加。”董家河乡的茶农陈伟如是说。不过,好在本周前期我市的天气将以阴天为主,这将为茶农提供了一个短暂的采摘时机,希望在这段时间内,茶农们能够挽回自己的损失。

中国首枚茶叶型邮票 我市发行

为庆祝第二十二届信阳国际茶文化节,市邮政局、市集邮协会于昨日在东方红大道举行《山灵水秀 茶香万里》邮票发行仪式。据了解,《山灵水秀 茶香万里》邮票是中国首枚茶叶型邮票,由我国著名邮票设计家、美术家刘钊先生设计,以茶叶为邮票形状,以信阳鸡公山、南湾湖、灵山寺、汤泉池四个主要产茶区的风景名胜为图案,配以苏东坡对信阳茶的著名评价“淮南茶 信阳第一”,反映了信阳山好、水好、茶好的特点。

本报记者 王洋 摄



为茶文化节保驾护航

市消防支队全力做好消防安全保卫工作

信阳消息(邵伟)为确保即将到来的信阳第二十二届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会和系列文化活动消防安全,我市各级消防部门全力以赴做好各项防火灭火准备工作。

市消防支队要求,茶文化节涉及县区消防部门要成立专门的消防安全监督检查组,要对茶文化节活动涉及的场所进行一次全面消防安全检查,督促完善相关预案,配置消防器材,定人定岗落实巡查机制,保证疏散通道畅通、整改消除火灾隐患。在活动举办期间,要重点检查公共娱乐场所、人员密集场所、易燃易爆单位以及“九小”场所,确保万无一失。

此外,各执勤消防中队要组织对开幕式等茶文化节场所以及辖区内重点单位、重点部位进行熟悉,制订百花会展中心、百花之声、中乐百花酒店、信阳国际茶城灭火应急救援预案。做好各项准备工作,根据上级指令及时调派灭火救援力量,快速有效地扑灭火灾或处置突发事件。



创卫与我们的生活息息相关系列报道(11)

噪声那么大,扰民吗?

信阳消息(见习记者 周静尚青云)每天,在外奔波劳累一天的人们,回到家里渴望的是一份身心的放松。然而,对于一些居民来说,嘈杂的噪声使他们想要一个安静舒适的环境却是一件困难的事情。

近日,记者走访市区信阳师院东门、解放路等路段,发现附近的KTV及会所等娱乐场所营业期间噪声严重扰民,使得小区内的众多居民苦不堪言。“你们来听听,这还让人睡觉吗?”就在采访中,记者还接到了住在师院东门景明小区5号楼的王女士的投诉,王女士的语音刚落,耳旁又传来楼下撕心裂肺的歌声,而此时已是夜间11时许。

除了娱乐场所噪声扰民,建筑工地夜间施工等都给市民的生活带

来了很大的困扰。年逾七十的许大爷介绍,他家住羊山新区,小区旁就是工地,紧挨着窗户外的工地上噪声很大,本来老年人睡眠质量就不高,如此一来,每夜都难睡个好觉。许大爷说,发出噪声的主要是挖掘机,从入夜后一直到凌晨两三点。

“有些噪声需要政府部门通过合理规划避免,譬如广场上的广场舞音乐。”家住金杯小区的樊女士说:“晨起锻炼人越来越多,音量小队伍中有人听不清;音量大在广场附近住的居民又不堪其扰,热闹的健身场所与市民要求的宁静的生活环境发生矛盾。如此,便要有政府有关部门牵头合理规划,明确区块使用功能,实行闹静分开,才能够还市民生活安宁。”

樊女士说,而有些噪声扰民的现象,可以通过提高市民的文明素质和公德心避免的。譬如KTV场所的经营者,在经营前如能做好各种隔音措施,便不会发生娱乐场所扰民的事情。

就噪声问题,信阳市城市执法局综合执法直属二大队一位姓陆的负责人表示,“我们办公室有专门的噪声热线,只要有市民投诉噪声问题,我们都会第一时间赶到现场进行调解。对于娱乐场所扰民这一现象,我们一般情况下会让被投诉的场所到环保局监测中心作环境监测报告,根据报告进行判定场所声音是否符合要求,是否扰民。如果有扰民现象,我们会按照规定进行处理。”

记者点评:轰隆隆的施工噪声、大排档的吵闹声、呼啸而过的车辆的声音……对城市居民来说,噪声污染已成为仅次于空气污染的第二大环境风险因素。据我国环境监测报告显示,全国近2/3的城市居民在噪声超标的环境中工作和生活,忍受着噪声伤害。这些噪声为居民生活增添了诸多烦恼。其实,这些噪声的由来,有一部分因素还是市民的素质和公德心的问题。如果每个人在做事前,先从别人的角度想想是否会扰民,那么在K歌时,音量可调小一些,遇到堵车时等一会儿,不去按产生的噪声喇叭,还会有那么多的噪声污染吗?当然,在市民增强文明素质的同时,政府管理部门的责任也不能缺失,治理噪声污染既要完善法律法规,创新实施细则。也要合理规划城镇建设,明确区块使用功能,实行“闹静分开”,更要建立联动机制,打击违法违规行。只有这样,才能有效解决噪声污染扰民问题。

